Liceul Teoretic „Alexandru Papiu Ilarian” Dej jud. Cluj

Olimpiada de matematică faza pe şcoală 2011-2012

Clasa a VIII-a

1. Descompuneţi în factori expresia   
[image: image1.wmf]2

263

xx

+-

.





2 p
2. Simplificaţi fracţia 
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3. Segmentul care uneşte mijloacele a două muchii opuse ale unui tetraedru regulat are lungimea 
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 cm. Calculaţi suma lungimilor muchiilor acestui tetraedru.
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4. 1000 de cuburi identice sunt aranjate astfel încât să formeze un cub mai mare. Acesta se vopseşte. Câte din cuburile mici nu au nicio faţă vopsită?




2 p

Timp de lucru 60 minute

Soluţii şi barem
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Fie 2a muchia tetraedrului
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Teorema lui Pitagora în (SMN  
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a=3, aşadar muchia tetraedrului este 6 cm. Suma muchiilor este 
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4. 

Cubul mare format conţine 10 cuburi mici pe fiecare muchie
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Rămân nevopsite acele cuburi mici ce formează un cub mare cu câte 8 pe muchie.
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Rămân nevopsite 
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